

POSLANA VABILA ZA 21. redni občni zbor SPDT 22. januarja 1975, ob 20. uri. v Gregorčičevi dvorani 9.

PRISOTNI PREDSTAVNIKI DRUŠTEV na 21. rednem občnem zboru.

PLANINSKA ZVEZA SLOVENIJE
JAMARSKA ZVEZA SLOVENIJE

← Miro Permi rec Jance Kmet, Tine Trnel

planinsko društvo TOLMIN

F. C.

" " KOBARID

" " SEŽANA

Josica ~~Št~~ Mišar, Bogdan Roje, Fabrice France

" " POSTOJNA

" " NOVA GORICA

" " KOPER

Vinko Lovncič dr, Salamun Branko-

" " I. BISTRICA

" " TOMOS-KOPER

Kralj Karija, Lilija Ingeršica

~~ZVEZA~~ PRIMORSKIH PLANINSKIH DRUŠTEV

Mednarodni odbor

Plah, Št. Hili, Janko

planinsko društvo GORICA

Josica Jmet

ROD MODREGA VALA —

Bont Koshic

ZVEZA SLOVENSkih ŠPORTNIH DRUŠTEV —

Vocenas

SLOVENSKO KULTURNO GOSPODARSKA ZVEZA

Dusan Klobučic

Športno društvo BOR

Sušteršič

" " POLET

" " GAJA

" " KONTOVEL

Prosvetno društvo CANKAR

dr. J. M.

" " TABOR

delovno društvo: Lese Ceres

Program občnega zbora:

1. Izvolitev delovnega predsestva: predsednik O.Z. Jože Cesar
zapisnikar Duško Jelinčič

2. Predsedniško poročilo dr. Sonje Mašere

3. Tajniško poročilo Bisce Savine

4. Poročilo S.O. Selme Micheluzzi

5. Poročilo A.O. Janka Furlana

6. Poročilo blagajnika Adija Junca

7. Poročilo nadzornega odbora Danilo Micheluzzi je dal razrešnico prešnjemu odboru. Dodal je tudi, da dobivamo premalo denarja, ker ga sami niti ne terjamo.

8. Pozdrav gostov.

V imenu Planinske zveze Slovenije je govoril prof. Tine Orel. Pozdravil je naš občni zbor v imenu predsednika PZS Miha Potočnika. Pohvalil je delovanje predsednice SPDT in dodal, da čeprav smo vsi pesimistični, delo gre vendar naprej. Dodal je, da je planinstvo tesno povezano z narodno osvobodilno borbo. Dober planinec je tudi dober Slovenec. Poudaril je, da živimo na zelo pomembnem, a tudi vročem teritoriju. Spomnil se je Zoisa, ki je dajal Triglavu izreden narodni pomen. Spomnil se je tudi Tume, Staniča, Juga in Volka. Zaključil je, da kdor dela za planinstvo, dela za svoj narod.

V imenu Primorske zveze Slovenije je pozdravil Fili. Prinesel je tudi pozdrav PD Polmin in ostalih PD na Primorskem. Čestital nam je za 70. letnico obstoja.

Lovrečič je prinesel pozdrav PD Koper. Dejal je, da je SPDT obalnim slovenskim društvom kot oče in mati. Želel si je, da bo v bodoče več stikov, bodisi na izletih, kot na tečajih, n.pr. alpinističnih.

PD Tomos je potom svoje predsednice Dragice Kralj prinesel pozdrav in želel, da bi v bodoče več sodelovali.

Za PD Sežana je pozdrav prinesla njena predsednica Jožica Miljavec. Čestitala nam je za 70.letnico društva, obenem pa se zahvalila, da smo dali možnost nekaterim njihovim članom, da se udeležijo naše ekspedicije na Durmitor, in si želela v bodoče večje sodelovanje.

V imenu izvršnega odbora SKGZ je prinesel pozdrav načelnik komisije za mladino in šport Duško Udovič. Govoril je o mladinski problematiki. Rekel je, da mladina, ki hodi v gore se tu navadi vztrajnosti in borbenega duha, kateri mu potem rabi v borbi za socialne in narodnostne pravice. Dodal je še, da je na mladinskem področju mnogo masovnih inicijativ katerim pa ni poglobljena vsebina. Poudaril je nujnost povezave z M.K. in z športnimi društvi.

V imenu SPDG je njena predsednica Jožica Smet prinesla pozdrav in izrazila željo o skupnih stikih in izletih.

V imenu ZSŠDI je njen predsednik Vojko KOcman prinesel pozdrav. Zahvalil se nam je za sodelovanje na športni 50.letnici. Kar se pa tiče zadruga "Mangart" je zagotovil, da bo tudi ZSŠDI prispevalo k otvoritvi tega doma.

V imenu taborniške organizacije RMV je govoril Borut Kodrič. Poudaril je, da ima tudi SPDT podobno delo kot taborniki: vzgojo mladine. Želel si je več sodelovanja med organizacijama, pa tudi večjo izmenjavo mnenj, saj imamo pri delu z mladino podobne težave.

Športno društvo Polet nam je prineslo potom svojega odbornika pristrčne pozdrave.

V imenu ŠZ Bor je pozdravil Mario Šušteršič. Pohvalil nas je za našo požrtvovalno delo z mladino.

Tine Orel je nato podelil priznanje Ivanu Višnjevcu ob njegovem visokem jubileju za požrtvovalno delo z mladino.

9. Diskusija

Jože Cesar je izjavil, da se mora sprožiti akcija povezanosti našega društva in drugih PD onstraj meje. Predvsem z ozirom na alpinizem.

Trdil je tudi, da sta RMV in ZSŠDI dolžni agitirati in posredovati svojim članom lepoto stene.

IO. Izbira volilne komisije.

V volilno komisijo so bili izbrani naslednji člani: Mario Šušteršič
Marko Lah
Žarko Vekjet
Škamperle

II. Volitve

V odbor SPDT so bili izvoljeni naslednji člani:

- Bisca Savina
- Deško Borut
- Furlan Janko
- Gombač Ervin
- Jelinčič Duško
- Jelinčič Zlatko
- Junc Adolf
- Margon Ugo
- Mašera dr. Sonja
- Micheluzzi Selma
- Perovšek Stanko
- Škrap Miran
- Trampuž Zdenka

V nadzorni odbor sta bila izvoljena naslednja člana:

- Micheluzzi Danilo
- Paoli Pavel

Na občnem zboru je bilo prisotnih okoli 120 članov.

Zapisnikar : Dušan Jelinčič

Dušan Jelinčič

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO TRST

21. Redni Občni zbor

TRST, 22. januarja 1975

TAJNIŠKO POROČILO

Slovensko planinsko društvo Trst je letos večino svojih moči usmerilo v pripravo in izvedbo proslave 70 - letnice ustanovitve društva. Vsekakor to ni bilo edino delo odbora, ki je bil izvoljen na lanskem občnem zboru in sledeči podatki nam pregledno dokazujejo obseg delovanja, ki smo si ga v mandatni dobi prevzeli in speljali do konca.

To poročilo obsega čas od 31. marca 1974 pa do današnjega dne in ta sprememba je bila odobrena na naši prvi seji po lanskem občnem zboru. Sklicevali smo se namreč na planinstvo, ki je naša najglavnejša naloga in smo soglašali z dejstvom, da občni zbor zaključi celoletno planinsko sezono.

V začetku naštevanja izvršenih iniciativ naj omenim najprej kulturne večer, ki so nam jih nudili: dr. Majda Mazovec, planinec iz Reke Ernest Tomšič, naš načelnik alpinističnega odseka Janko Furlan, ki so nas z barvnimi in črno - belimi diapozitivi ter filmi popeljali od Triglavskega narodnega parka do lepot Hrvatskega Primorja in Gorskega Koatrja, od ženske ekspedicije na Denavèr do naše ekspedicije na Durmitor in do obujanja spominov na naše izlete iz prejšnjih sezon.

Med predavanja moram omeniti še tista, ki so bila na sporedu na proseški šoli in so spadala v program eksperimentalne dejavnosti planinske šole s predavatelji: dr. Lupincem, prof. Marinko Pertot in Duškom Jelinčičem.

Izletniški program je bil zelo pester, čeprav smo morali večkrat nadomestiti avtobuse z avtomobili zaradi tehničnih razlogov. Med večdnevne izlete zabeležim: izlet v Logarsko dolino, 4 dnevno turo na Triglav, ^{z arhiv izmenah,} eno tedensko ekspedicijo na Durmitor, in dvodnevni izlet na Rab. Med enodnevnimi pa: izlet na Blegoš, Kobariški Stol, Višarje z vzponom na Lovce, ogled jame Dimnice, vzpon na Škrbino, Krvavec, Jalovec, Črno Prst in pa izlet v neznano, ki pa ni več skrivnost in sicer izlet v Poreč. Na teh izletih smo zabeležili skupno prisotnost 300 ljubiteljev narave, kar nam je v ~~zahvalo~~ zahvalo za naš trud pri pripravi in izbiri krajev .

Poleg zgoraj omenjenih izletov, smo ob nedeljah ^rprigledali sprehode v bližnjo okolico, na Kras, Brkine s sprehodom do Orehka, Tater, Slivja, Artviž, in Škocjana pa od Kozine do Petrinj, Klanca, Ocizle, Beke in grada Socerba. Ti izleti in sprehodi imajo namen in težnjo, da privabijo človeka v naravo in za spoznavanje naših bližnjih vasi in vrhov. V programu imamo še vrsto podobnih izletov v upanju, da bo udeležba številnejša.

Junija meseca nas je praznovanje 70-letnice ustanovitve našega društva docela prevzelo. V glavni dvorani Kulturnega Doma smo s svojevrstnim in izvirnim programom praznovali to pomembno obletnico. Prisostvovalo je številno občinstvo, med katerimi so bili gostje iz raznih krajev Slovenije in predstavniki raznih ustanov. Poleg tega je bila v mali dvorani Kulturnega Doma razstava fotografij iz društvenega življenja od predvojnih časov do danes, ter svojevrstna razstava fotografij našega odbornika Janka Furlana.

Ob priliki tega praznovanja smo razpisali natečaje barvne in črno-bele fotografije, barvne diapozitive, najlepšega filma s temo "Otroci v naravi" in še natečaj za najlepšo risbo z gorsko tematiko za osnovnošolsko in nižješolsko mladino. Za vse te natečaje so imele komisije nič kaj lahko delo, da so lahko izbrale in nagradile najboljše izdelke, ki so bila nato še razstavljeni v Kulturnem D.

Naslednjega dne smo v organizaciji PD X "Tabor" z Opčin priredili Orjentijski pohod, v popoldanskih urah pa planinski miting ob zvokih ansambla "Kras" ter nagrajevanje zmagovalcev razpisanih natečajev.

S tem je bil nekako zaključen I del praznovanja 70-letnice, namreč v programu je bila še ekspedicija na Durmitor? Za odlično organizacijo se moramo posebno zahvaliti Planinski Zvezi Slovenije, ki nam je bila v veliko pomoč, ter našim odbor=~~nikom~~ nikom, članom in prijateljem, ki so sodelovali pri pripravi te ture. Naj mi vsi ti odpustijo, če nisem navedla imen, ker bi med naštevanjem bila dolgočasna in še morda koga po pomoti izpustila iz seznama.

Med tradicionalne iniciative našega društva moram omeniti "dan planinca", ki smo ga svečano praznovali na Nanosu z velikim uspehom s tekmo iz Razdrtega do Vojkove koč~~e~~. Prijavi=lo se je 10 ekip od najmlajših pa do starejših in izkušenih planincev. Sledila so družabna tekmovanja ter nagrajevanje najboljših ekip in vse je potekalo v prazničnem vzdušju.

Kar se tiče sodelovanja našega društva z ostalimi, naj omenim prisotnost na vsakoletnem "Srečanju treh dežel Avstrije, Italije in Jugoslavije" tokrat v Beljaku, na srečanju zamejskih planincev na Arihovi peči, na seminarju za vodnike planinske šole. Odborniki so se tudi udeležili občnega zbora S.K.G.Z., nato Z.S.Š.D.I., občnega zbora S.P.D.Gorica, obalnega planinskega društva Koper in podobnih sestankov.

Poleg omenjenih srečanj smo imeli dve mladinski ekipi ki sta sodelovali na tekmovanjih kot n.pr. na nočni štafeti x v Sovodnjah ob priliki 50-letnice slovenskega športa v X Italiji. Uspeh naših planincev je bil zadovoljiv saj so tekmovali samo športna društva. Drugo tekmovanje pa je bil orjentijski pohod v Števerjanu in je naša ekipa v svoji kategoriji zasedla III. mesto ter si prislužila pokal.

Ob zaključku tega suhoparnega naštevanja, je dolžno omeniti, da delujejo v sklopu društva trije odseki: smučarski, ki je najbolj aktiven, saj smo kljub slabim vremenskim razmeram in težavam, priredili najprej suhe treninge s predsmučarsko telovadbo nato še smučarski tečaj ter dve zimovanji. Podrobneje pa nam bo poročala načelnica odseka Selma Micheluzzi.

O delovanju alpinističnega odseka nas bo seznanil Janko Furlan, o jamarstvu pa bo spregovoril Boris Udovič.

Težavna doba je za nami, novo izvoljeni odbor bo moral načete programe nadaljevati in izboljšati zamisli za prikup mladine in najmlajših, saj je to tisti namen, ki si ga je vsako društvo želelo in si želi .;

Novemu odboru veliko uspeha!

TAJNICA:
SAVINA BISCA

Letošnje poročilo ne bo vsebovalo tako razveseljivih številčnih podatkov, katerih smo bili vajeni zadnje sezone. Kot na raznih gospodarskih področjih, se je tudi na smučarskem p. poznal pečat splošnih socialnih težav. Kljub temu pa zmanjšano število tečajnikov na naših tečajih, manjše število organiziranih izletov ali prisotnosti na tekmah, niso pripisati zgolj finančnim težavam, pač pa veliko drugim elementom, ki so samo se bolj paralizirali že tako malp navdušujoče stanje. Stanje 1974 bi lahko ocenili po nekaki jakostni lestvici v negativnem smislu. Na prvem mestu: naj bo pomanjkanje snega, na drugem neresena sindikalna pozicija avtobusnega osebja in nazadnje/povisek stroškov.

Na tej podlagi lahko podam nekaj podatkov in pri tem nekaj ugotovitev. Pomanjkanje snega je povsem oviralo treninge tekmovalce, redni tečaji na snegu pa so se odvijali s težavo, tekmovanja / conskega koledarja so odpadla v meri 80%, tako da so se naši atleti udeležili le trzškega prvenstva na Piancavallu, kjer so odnesli po pričakovanjih le povprečne rezultate. V naši organizaciji so se na Piancavallu (ki je bil edini center s sprejemljivimi sneznimi razmerami) vrsile 8. zimske sportne igre 1974, ki so bile s tehničnega vidika gotovo najboljše doslej, ne pa tako s plati udeležbe, saj vemo da zaradi odpovedi v zadnjem trenutki kar 2 avtobusov, v katerem so potovali tekmovalci, je s seznama udeležencev ^{med} odpadlo vsaj 40% število. Prava škoda: kljub temu pa sta bila prvaka 1974 ista kot v letu 1973 (Kriznic in Osbatova) kar nas le nekako tolazi. Isto tekmovanje je veljalo tudi za društveno prvenstvo SPDT ki se je lani prvič vrsilo v čast 70-letnice ustanovitve društva: prvaka sta bila Desko Borut in Magnani Patricija.

Kar se avtobusov tice, smo imeli velike težave, tako da so odpadli vsi smučarski izleti. Naj omenim se to da se je cena prevoznega listka kar podvojila.

Cene kot vemo so sinile kvisku na vseh področjih, kaj ne bi na smučarskem, ki ze r tako slovi za drag sport. Zaradi tega je poletni trening na Stelviyu ali Avstriji odpadel in vsako delovanje je bilo preneseno na jesen.

Upostevajoc vse težave smo se jeseno opravili na delo s cisto novimi sistemi, saj je bilo treba resiti ne prav lahke probleme. Program smo izvedli do konca: dobro je startal suhi trening v 3 nedeljah za otroke, predsmučarska telovadba je v mestu, Proseku in Krizu dobro uspela, in ker je nepredvideno zasnežilo konec oktobra, se je smučarski tečaj ~~vsikx~~ začel ze 1. decembra na italijanski strani Kaninskega področja. Ta je trajal 3 nedelje. Tečaj sta vodila za otroke naša člana Desko Borut in Kuret Stojan? Tekmovalce pa je vadil učitelj iz Raibla Savio Loris. Za Bozicne pocitnice pa smo ^{tr} pripravili kar dvojno zimovanje, za tekmovalce in boljše smučarje na Krvavcu, za turiste v Sent Janzu na Koroskem, kjer pa zal ni bilo snega. Na Krvavcu sta nasih 23 tekmovalcev vadila zmožna slovenska učitelja Rasto Furlan in France Kosmač, ki sta obenem nase mladincem tudi predavala o planinah.

Take priprave naš mladinci se nobeho leto niso imeli; zal pa tudi letos snega ni od nikoder.

GOVOR PREDSEDNICE dr. MAŠEROVE NA XXI. REDNEM OBČNEM
ZBORU SPDT, ul. Geppa 9, 22.1.1975, ob 20. uri.

Pravkar zaključeno delovno obdobje je eno najkrajših v zgodovini društva, a kljub temu bogato na uspehih. Da bo vpogled čez vsa naša dejavnost lažji, je najbolje, da naštejemo vse razne veje društvene aktivnosti: izletništvo, planinstvo, alpinizem, smučarstvo, jamarstvo, rekreacija in mladinska vzgoja mladine, kulturno-prosvetno delo, publicistika, sodelovanje društva z ustanovami v Italiji in matični domovini, planinska vertikala SPDT, zadruga Mangart. Dovolite mi sedaj, kratke kritične opombe, saj natančne podatke vam bodo podali, tajnica in načelniki odsekov. K izletništvu prištevamo vse avtobusne izlete in nedeljske sprehode v bližnjo okolico. Avtobusni izleti niso nikoli samo turistični, ampak so vedno povezani z daljšim ali krajšim vzponom na višje ali nižje gorovje, odvisno pač, od letnega časa. Dvodnevne avtobusne izlete se nam posreči speljati samo če sta dva praznika skupaj, nikoli pa od sobote do nedelje. Tako zvano malo izletništvo, to se pravi, nedeljski sprehodi v okolico je krasno uspevalo lani v času bencinske krize; v letošnji jeseni in zimi je odziv manjši; zaključek ki sledi, je, da "austerity" prija našemu društvu, in to smo opazili tudi v prvih povojnih letih. Za izvedbo sprehodov skrbi skupina naših zvestih članov, vztrajnih planincev, ki ne manjkajo na nobenem našem izletu ali ~~predavanju~~ predavanju. Visokogorsko izletništvo je bilo lani osredotočeno na organizacijo dveh ^{vel} dvodnevni^h tur; obe sta bili važni zanase društvo, vsaka iz svojega zornega kota. S štiridnevno turo v juliju smo imeli veliko zadoščenje, ker je 16 naših planincev se vzpelo ~~na~~ k Aljaževemu stolpu na vrh Triglava in od teh 11 prvič. Starostna razlika med najstarejšim in najmlajšim udeležencem je bila 64 let. Druga, ekspedicija Durmitor, je naš drugi lep uspeh; saj to je bila nasa prva tura

v oddaljeno in malo obiskano pogorje, ki nam je dala možnost, da smo si nabrali koristnih ~~ix~~ organizacijskih izkušenj. Vzpon na Triglav mora postati naš vsakoletni običaj in isto naj bi veljalo za ekspedicije v pogorja, ki so lažje dosegljiva ~~pogorja~~ organiziranim skupinam kakor posameznim planincem. Odbor že pripravlja za leto 1975 odpravo za v Tatre. Pohvaliti moram prof. Pina Rudeža, ki je tudi lani, kakor že x dve leti zapored, popeljal skupino mladih v Vzhodne Julijce; takih profesorjev bi si res ~~zeleli~~ ^{več}! Visokogorskih izletov z avtobusom ni bilo dosti, zato jim je bilo več z osebnimi avtomobili; nekateri od teh so bili javljeni v časopisu, drugi so bili sad osebne iniciative raznih skupin, posebno naše mladine. Naš vsakoletni praznik "Dan trzaskih planincev" privabi vedno kar lepo število članov in nečlanov na Nanos. Stejemo ga med našo rekreacijsko aktivnost, saj je vedno združen z različnimi resnimi in zabavnimi tekmovanji "pic-nic" ~~itd.~~ Uspelo nam je na ta dan zbrati planince vseh starosti, od otrok do veteranov, ~~ki tekmujejo~~, ki tekmujejo v prijateljskem vzdušju ne toliko za nagrade kolikor za užitek, ki ga nudi gibanje v naravi. Lani so se našemu vabilu odzvali planinci iz Postojne in ~~Kopra~~ ^{Kopra} kar je napravilo naš praznik še bolj prisrčen. ^{3 leto je bil organiziran odpravo za lano leto lahko uspešno} ~~velikokrat bolj uspešno kot prejšnjega~~ Alpinizem je se vedno trd oreh, čeravno je bilo lani nekoliko več uspehov. Janko Furlan pa je aktiven poleg v vodstvu svojega odseka, tudi na vseh drugih poljih naše dejavnosti.

Smučarska aktivnost, ki radi avtobusne krize in pomanjkanja snega ne more več v širino kot v prejšnjih letih, je sedaj segla v globino. Selma Micheluzzi si je v zadnjih nekaj letih s pravilnim načinom dela, vzgojila skupino smučarjev, ki sedaj resno trenirajo na snegu in v telovadnici in se tako pripravljajo za bodoča tekmovanja. Med njimi so nekateri, ki izstopajo ne

le samo k po svojih smučarskih zmožnostih ampak tudi po svojih organizacijskih in pedagoških sposobnostih, kar je zelo razveseljivo za društvo in v zadoščenju načelnici smučarskega odseka.

O delovanju jamarskega odseka ne morem dati nobene ocene, saj so se posamezni člani vadili posamezno, vsak pri drugem jamarskem društvu. Upajmo, da so si pridobili sedaj toliko izkušenj, da bodo lahko organizirali samostojno skupinsko delo in se uveljavili, kot jamarski odsek SPDT.

Planinska vzgoja naše mladine, to je sedaj ena naših najvažnejših nalog. Čeravno smo že lani napravili prvi poskus planinske šole, čeravno že toliko let prirejamo nedeljske sprehode z igrami in tekmovanji, celoletne tečaje telovadbe, smučarske tečaje itd. ta obširna aktivnost ni rodila tistega uspeha kot smo si želeli. Verjetno leži krivda v tem, ker ta aktivnost ni bila smotrno povezana, ker nam je primanjkoval pedagoški kader, in kar je najvažnejše, ker nam je manjkalo sodelovanje naših šol. Ta zadnja zapreka je sedaj odpadla. saj ministrski odlok celo priporoča sodelovanje šol s športnimi društvi. Zato smo nemudoma, ob začetku tega solskega leta priredili okroglo mizo o planinski vzgoji mladine, na katere smo povabili solnike, ki so sami naklonjeni našemu delovanju ali se sami bavijo s planinstvom. Predlogi in program, sad tega uspešnega sestanka, se sedaj uresničujejo. Se ta mesec bo otvoritev planinske šole v nižji srednji šoli I. Cankar pri Sv. Jakobu in nižji srednji šoli Ciril in Metod pri Sv. Ivanu. Predavanja si bodo sledila vsak drugi teden in bodo trajala dva tri meseca. Kader predavateljev je sestavljen iz sedaj iz tržaskih planincev in pedagogov a priskočili nam bodo na pomoč tudi kolegi iz Slovenije. Program bo izpolnjen s praktičnimi vajami, na izletih, ki se bodo vsrili ob nedeljah. Čeravno že več let pošiljamo enega ali dva mladince na tečaje mladinskih vodnikov, katere organizira vsako leto Planinska zveza Slovenije

je število tega kadra zelo nizko. Upajmo pa, da ga bomo lahko povečali prav s posredovanjem planinske miselnosti naši mladini. ~~Org~~ Od mladinske organizacije Planinske Zveze Slovenije smo povzeli še eno iniciativo, katera bo gotovo navdušila naše najmlajše. Poimenovali smo jo "akcija Mladi Planince" izvedena bo s skupinskimi izletmi, katere bodo mladi planinci beležili v knjižico in ki jim bodo dali pravico do raznih bronastih, srebrnih in zlatih znakov mladega planinca, po številu vzponov in po številu doseženih vrhov. Ta obširen program kliče po številnem in aktivnem vodstvu. Društvo vabi vse prijatelje mladine posebno pa pedagoge, naj se nam pridružijo in pomagajo s svojim sodelovanjem in s svojimi nasveti.

Naše kulturno-prosvetno delo lanskega leta je bilo precej obširno, saj smo priredili prijetno proslavo 70-letnice našega društva in pa naše običajne vsakomesečne planinske večere. Za dopisništvo skrbita več kot t zadovoljivo Selma Micheluzzi in Janko Furlan. Poročila naših izletov, ki so prispevki naših članov pa bolj poredkoma zagledajo luč sveta v našem dnevniku, ki se zdi je vedno v stiski za prostor.

Omeniti pa moram tudi naše notranje uradniško delo, ki ceravno je neopazno, je zelo vazno in zelo zamudno za tiste, ki ga vršijo: Zdenka Trampuž vzorno piše poročila naših sej, ki se vršijo redno vsaki teden in beleži prosotnost odbornikov; Savina Bisca skrbi za korenspondenco, za oglase in za arhiv časopisnih izrezkov, ki se nanašajo na društveno delovanje. Kako so te funkcije važne smo opazili sedaj, ko smo se znašli pred ogromnimi prazninami našega starega arhiva, katerega je gospod Milan Bolčič rabil za opis kronike našega društva. Tudi blagajniška funkcija pri našem društvu je zahtevna, Adi Junc jo sposobno izvršuje in si želimo, da bi jo nadaljeval še vrsto let.

Kakor noben človek ne more živeti osamljen tako nobeno društvo ne uspeva če ni povezano z drugimi več ali manj sorodnimi društvi.

Člani smo Slovenske kulturno gospodarske zveze. V njej nas zastopa naš odbornik Ugo Margon, ki je član glavnega odbora in član komisije za doraščajočo mladino. Včlanjeni smo tudi v Zvezi slovenskih športnih društev v Italiji od njeje ustanovitve. To članstvo vedno bolj cenimo, posebno odkar je ta Zveza začela delovati resno in razpolaga z lastnim uradom, ki je prevzel prijave naših izletov tečajev itd. Z njihovim vodstvom se lahko pomenimo o svojih problemih in potrebah in nam bo olajšalo eventuelno sodelovanje z drugimi športnimi društvi. Najtesnejši in najprisrčnejši odnosi nas vežejo s Planinsko Zvezo Slovenije. Ponosni smo, da smo člani planinske organizacije, ki je po svoji organiziranosti in po svojih uspehih ena najboljših v Evropi, kljub majhnemu številu prebivalstva in kljub skromnosti ^{njenih} sredstev. V njenem vodstvu smo našli vedno veliko razumevanja in vsestranko pomoč, kadar smo jo rabili. Tudi z ostalimi planinskimi primorskimi društvi gojimo dobre stike. Naši predstavniki, in to so večina naši mladi odborniki Jelincič Zlatko in Duško, Trampuž Zdenka se udeležujejo ^{skupaj} vseh občinskih zborov ali sestankov in nas seznanjajo z njihovim delovanjem. Najbolj prijateljske vezi pa imamo z našimi najbližnjimi sosedi Sežanci. Z njimi smo prebili lepe počitnice na Durmitorju in upam, da tudi v bodoče bomo lahko z njimi organizirali še zahtevnejše in lepše podvige.

To je že šesto leto, da omenjam našo planinsko vetikalo, sicer ni to nič čudnega, saj od tromeje pri Trbižu do Jadranskega morja je že z avtomobilom skoraj 200 km. Koliko daljša postane, če greš peš, z barvilom v roki, čez vrhove Julijcev, čez prelaze, po dolinah, vedno po sledi slovensko govorečih ljudi, če hočeš poiskati najbolj primerno, najkrajšo, najlepšo stezo, ki se pa lahko, kar čez noč, spremeni v ^{trajno} asfaltno ~~posatno~~ cesto. Temu sledi, natančen opis, se večkrateno pregled, izbira pravih izvornih slovenskih imen, tisk, vse tisko ogromno uredniško delo katerega se hvalevredno zagnanostjo upravlja inž. Boris Sancin,

Vse to stisnjeno v ~~skromno~~^{drobno} knjižnico, ki bo tokrat upamo, prav zares, pripravljena letos, ko bo sneg skopnel in bomo lahko vzeli pot pod noge. Mislim, da je prav, da vam povem, da vse to dolgotrajno terensko delo katerega so večina odpravili naši člani: Bratož Štefan, Carli Angel, dr. Dolhar Rafko, Dr. Mašera Sonja, ~~inž.~~^{inž.} Sancin Boris. in uredniško delo katerega še vedno opravlja inž. Boris Sancin, je bilo prostovoljno in tudi brez povracila stroškov. Zato, bomo mi vsi srečni, če bo ta planinska vertikala SPDT pripomogla, da bomo Slovenci, tonstran in onstran meje, bolje spoznali Kanalsko dolino, Rezijo, Slovensko Benecijo, to so kraji, kjer živijo naši ljudje in njih same ki ceravno so nam bratje, so nam bili do sedaj tako odmaknjeni. ~~o~~ O tream-stezi vam žal ne morem posredovati nobene novice; član, ki bi moral izdelati katastrsko^{jav} mapo je kratko malo ni izdelal. Novi odbor se bo moral resno ukvarjati s to še ne rešeno nalogo.

je vredilo
je bilo
: zna
au

Kronika našega društva je pripravljena ~~to~~^{za} tisk; gospod Milan Bolčič je je izbral z našega, kaksen krat pomanjkljivega arhiva, jo spisal in sedaj opravlja zadnja uredniška dela.

Sedaj par besedi se o zadrugi Mangart, ki je naše zadnje rojeno dete, precej šibko in potrebno močnih finančnih injekcij, katere pa nam je dežela za enkrat odklonila. Predsednik zadrug~~e~~ gospod Stanko Požar, je ponovno vložil prošnjo ~~na~~^{na Deželno} 7^a kredite potrebne za obnovo in prizidavo doma in navezal stike z odborniki deželnega sveta; istocasno pa je odbor zadruge odločil, da se pripravi nov načrt za enostavno ureditev hiše brez prizidave, kar je tudi že uresničeno. Občni zbor zadruge, ki bo letos februarja, se bo moral odločiti za eno ali drugo varianto.

Kakšne zaključke lahko potegnemo iz tega poročila? Da je odbor delal, a da je bil mogoče preoptimističen in da si je zadel celo preobsiren program, katerega ni mogel izpolniti v času, kot je upal. Res je, da se vedno dogaja, da vsaj četrtino odbora,

radi več ali manj tehtnih razlogov ne dela kot bi morala, in da vsa teža pade vedno na iste odbornike. Jasno je pa tudi, ~~da~~ da uspešno delovanje društva ne more in ne sme sloneti samo na odboru, ampak na čimvečjem številu sodelovcev. Takih članov ~~ku~~ ~~XXXXXXXXXX~~ ali boljše prijateljev, si je naše društvo v teh 28 letih pridobilo kar lepo število in prepričana sem, da se bo to stalno še povečalo. Vsi naši člani bi se morali čutiti kot del društva in prispevati kakorkoli k njegovemu napredku. Odbor se kritike ne boji, obratno si jo želi. Prav bi bilo, da bi na sestankih na naših planinskih večerih, stekel tesnejši pogovor med člani in odborniki, ki bi gotovo rodil koristne pobude. Tudi planinski večeri bi bili lahko dvakrat mesečno, če bi naši člani, fotografi hoteli prikazati ^{Svoja} ~~naša~~ dela ali posredovati svoje planinske izkušnje. Vse to bi pripomoglo do tesnejše povezave med člani sami in med članstvom in odborom. ^{Dandanes} ~~XXXXXXXXXX~~, ko se vsakdo skoraj boji, da bi ga nekaj preveč vezalo in s tem kratilo njegovo prostost in ~~njegovo~~ osebno ugodje, ~~x~~ moramo ^{dati dolen vsled in} vcepiti naši mladini načela tovaristva, nesebičnosti in ljubezni do narave, da jo bodo znali varovati takšno kot je, lepo in nepokvarjeno, da bo v veselje in razvedrilo njim in našim bodočim rodom, kakor je bilo in je še vedno nam.